



法務部廉政署新聞稿

發稿日期：104 年 11 月 26 日

發稿單位：法務部廉政署

連絡人：組長高伯陽

連絡電話：02-25675586 分機 2021

法務部樟樹搬新家，守護廉政培訓基地

法務部部長羅瑩雪於 104 年 11 月 26 日率法務部一級主管、所屬機關首長及檢察機關首長，將遭杜鵑颱風吹倒的法務部樟樹，移植至位於坪林的廉政研習中心，期以堅毅挺拔的樟樹精神，勉勵未來參訓的廉政新血。

法務部經管的樟樹，原植於台北市區內，但因杜鵑颱風來襲而遭重創傾倒。法務部評估，老樟樹如於原地復植，其穩定度仍堪虞，且可能影響周邊建築物結構，但不捨老樹就此「退役」，故為其多方尋覓「新厝」，考量移植穩定度及存活率，終而決定讓老樟樹落腳於廉政署坪林廉政研習中心，以彰顯法務部愛護生命、尊重生命的理念。

廉政研習中心位於坪林水源保護區，佔地 7.8 公頃，廉政署接手後，將其打造成我國廉政人才的培育搖籃，每年約有 700 名廉政人員在廉政研習中心潛心參訓，傳承肅貪、防貪經驗。

樟樹的特性是高大挺拔、抗害力強、蚊蟲少、壽命長、春季時花香四溢，而法務部負責打擊犯罪、為民眾伸張正義，讓人民有安全、安定、安心的生活環境，二者特性不謀而合。

法務部部長羅瑩雪今日率領法務部次長、主任秘書等一

級主管、所屬機關首長及檢察機關首長，共同將樟樹移植在廉政研習中心園區內，期勉日後參訓人員效法樟樹堅毅挺拔、自強不息的精神，在機關中紮根茁壯，也讓樟樹繼續見證法務部適切執法、打擊犯罪的決心與行動。